

ВТОРНИК,

26 марта 1985 года

№ 36 (1031)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам
четвергам и субботам

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

IX ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

РАЗВЕДКЕ НЕДР – ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

(Из доклада первого секретаря райкома КПСС Л. С. Баяндиня)

В своей речи на внеочередном Пленуме ЦК КПСС, состоявшемся 11 марта 1985 года, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ М. С. Горбачев подчеркнул, что стратегическая линия, выработанная на XXVI съезде партии по ускорению социально-экономического развития страны, будет зависеть от перевода народного хозяйства на рельсы интенсивного развития. Поставле на задача в короткие сроки пройти на самые передовые научно-технические позиции, на высший мировой уровень производительности общественного труда. Эти требования, высказанные товарищем М. С. Горбачевым, должны быть положены в основу организационно-политической и хозяйственной деятельности партийных, советских и хозяйственных руководителей.

За истекшие четыре года пятилетки в нашей области значительно возросла добыча нефти и газа. На территории округа созданы и создаются крупные производственные комплексы, где само отверженно трудятся тысячи высококвалифицированных рабочих и специалистов, большой отряд передовиков и новаторов производства. Вместе с тем на пленумах обкома, окружкома партии отмечались недостатки в партийном руководстве хозяйственной деятельностью геологических предприятий. В результате за последние два года снизились темпы геологоразведочных работ, не выполняются планы добычи нефти.

ЦК КПСС и правительство обязывают областную партийную организацию принять исч�ывающие меры для устранения допущенного отставания. Большие задачи по реализации требований партии предстоит решать коммунистам районной партийной организации.

Районный комитет КПСС направляет усилия первичных партийных организаций, хозяйственных руководителей, трудовых коллективов на решение главной задачи – обеспечение наращивания запасов углеводородного сырья, создание трудящимся надлежащих социальных и бытовых условий. С целью выполнения этой задачи районный комитет КПСС использует все

формы и методы партийной работы. На пленумах, заседаниях бюро, отделов рассматриваются вопросы о работе первичных партийных организаций, о руководстве ими хозяйственной деятельностью предприятий, о мобилизации коммунистов, трудовых коллективов на выполнение государственных планов и социалистических обязательств. Ведется целенаправленная работа по формированию районной партийной организации, организационно-политическому укреплению ее рядов. В районе 1926 членов и кандидатов в члены КПСС. Свыше 85 процентов коммунистов работают в сфере материального производства.

В районной партийной организации заметно выросло число коммунистов, работающих в системе Главтюменьгеологии. С целью усиления влияния коммунистов на решающих участках производства совершенствуется структура партийных организаций. В районе действует 45 первичных, 37 цеховых парторганизаций, 72 партийных групп, создано 18 партийно-комсомольских групп, утверждено 24 парторганизатора. Заметно укрепляется партийное ядро среди рабочих и специалистов ведущих участков производства. Проводится последовательная работа по укреплению производственных коллективов высококвалифицированными, компетентными руководящими кадрами.

За последние годы пятилетки в районе значительно возросли объемы поисково-разведочного бурения, укрепилась производственно-техническая база геологических предприятий, несколько улучшилась трудовая и технологическая дисциплина. И это при постоянно возрастающей технической оснащенности геологических организаций: за 1984 год основные фонды предприятий геологии, базирующиеся на территории района, возросли на 17,6 процента, между тем фондотдача остается неоправданно низкой.

С начала пятилетки в районе открыто 11 месторождений. Коллективом производственного объединения Уренгойнефтегазгеология выполнен план 4-х лет пятилетки по приросту запасов жидких углеводородов, к 50-летию стахановского движения будет выполнено два пятилетних задания по приросту запасов газа. Объединением Пурнефтегазгеология выполнено пятилетнее

задание по приросту запасов газа и газоконденсата и газа.

В 1984 году подготовлены и сданы в промышленную эксплуатацию два нефтяных месторождения.

В связи с увеличением программы по приросту углеводородов значительно возросли объемы по проходке поисково-разведочных скважин. Справилось с плановыми заданиями 1984 года по проходке объединение Уренгойнефтегазгеология. Уже выполнили пятилетние задания четыре бригады Сургени. Это бригады Героя Социалистического Труда Н. Д. Глебова, В. И. Татары, З. И. Гафинца из Уренгойского объединения, бригада А. П. Турбина из Пурговского объединения.

Вместе с тем состояние дел в геологических предприятиях говорит о серьезных упущениях в организаторской и политической работе по мобилизации трудовых коллективов на достижение наивысшей производительности труда. Партийные комитеты объединений не до конца отработали систему контроля за исполнением принимаемых постановлений.

С начала пятилетки геологическими предприятиями района пробурено 732 тысячи погонных метров горных пород, что составляет 85,6 процента от плана. За четыре года отставание составило 122940 метров горных пород. Ни одна из экспедиций объединения Пурнефтегазгеология (товарищ Лабазов, Яснев, Абазаров) не справилась с плановыми заданиями четырех лет пятилетки. Объединением не выполнено план по приросту запасов жидких углеводородов.

Результатом неудовлетворительной организации поисково-разведочных работ в районе явился срыв плана по вводу новых площадей. И это при постоянно возрастающей технической оснащенности геологических организаций: за 1984 год основные фонды предприятий геологии, базирующиеся на территории района, возросли на 17,6 процента, между тем фондотдача остается неоправданно низкой.

Основными причинами отставания от плана по проходке продолжают оставаться недопустимо высокое трудовое коллектива. Анализ работы геологов в общем балансе времени разведчиков района по итогам двух месяцев завершающего года пятилетки показывает, что коллективы еще раскачиваются. План по проходке выполнен лишь на 60 процентов: Уренгойским объединением – на 55 процентов, Пурговским объединением – на 65 процентов. Ни одна из нефтеразведочных экспедиций района не справилась с плановыми заданиями двух месяцев. Особенно низкие результаты работ в Верхнепурговской и Южно-Таркосалинской нефтегазоразведочных экспедициях (товарищ Чернышев, Абазаров). Руководителям, первичным партийным организациям геологических предприятий следует принять все меры, чтобы добиться безусловного выполнения плановых заданий 1985 года и наверстать отставание от плана по приросту за пасов жидких углеводородов, допущенное в первые годы пятилетки.

Большие резервы роста производительности труда заложены в подтягивании отстающих и средних бригад до уровня передовых.

На сегодня годовая проходка передовой бригады достигла 20 тысяч погонных метров горных пород, а средняя проходка составляет 10335 метров.

Налицо неиспользованные резервы в вышкостроении и испытании. Так, передовая бригада вышкостроительников строит в год 12 буровых установок, средняя – 6; лучшая бригада по испытанию испытывает в течение года 8 скважин, 23 объекта, а в среднем на счету бригады – 5 скважин, 16 объектов.

Недостаточно эффективно проводится работа по переводу бригад основного производства на бригадный подряд. Сегодня по этому прогрессивному методу работает в бурении более 90 процентов, а в вышкостроении и испытании лишь 50 процентов трудовых коллективов. Задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей – шире внедрять бригадный подряд как в основном, так и во вспомогательном производстве, постоянно изучать опыт и методы работы передовых бригад, создавать необходимые условия для высокопроизводительной работы каждого

брата за годы пятилетки уменьшился в среднем на 2 процента, на 3 процента возросла производительность труда.

Однако наряду с достигнутыми положительными результатами в работе этих предприятий имеются недостатки. В начале года в Пурговской геофизической экспедиции были допущены случаи производственного травматизма. Не всегда отвечает требованиям сегодняшнего дня выдаваемая геофизическая информация. Медленными темпами идет развитие промышленных баз, оставляют желать лучшего жилищные условия работников экспедиции.

Первичным партийным организациям администрации геофизических экспедиций надо проявлять большую настойчивость в решении и постановке перед своими вышестоящими организациями вопросов, связанных с обеспечением новой высокопроизводительной техникой, развитием собственных баз, постоянно заботясь об улучшении условий труда и быта работающего персонала. Последнее касается в первую очередь людей, которые трудятся в полевых подразделениях.

Важное значение для развития всех отраслей народного хозяйства, наращивания производственного потенциала района имеет капитальное строительство. За годы одиннадцатой пятилетки строительным организациям района необходимо освоить капитальные вложения на сумму миллиард 60 миллионов рублей, выполнить строительно-монтажных работ на 630 миллионов рублей. Ввести в эксплуатацию 265 тысяч квадратных метров жилья, школ на 1900 мест, дошкольных учреждений на 2260 мест.

За четыре года пятилетки выполнена большая программа по строительству жилья и объектов социально-бытового назначения. Введено в эксплуатацию около 200 тысяч квадратных метров жилой площади, количество мест в школах района увеличилось более чем на тысячу. Однако в поселках района (Продолжение на 2-й стр.)

IX ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

(Продолжение.
Нач. на 1-й стр.).

на по-прежнему ощущима нехватка жилья, дошкольных учреждений, наличио переполненность школ. Особенно остро эти проблемы стоят в поселках геологов Тарко-Сале и Уренгой.

В прошедшем году транспортными строителями был сдан в эксплуатацию Министерству путей сообщения СССР участок дороги Ноябрьск—Пурпе, две крупные железнодорожные станции Ханымей и Пурпе—находятся на территории нашего района. Вместе с тем, наряду с достигнутыми положительными результатами необходимо отметить, что окончание строительства объектов нового комплекса железной дороги зачастую проводилось в обстановке азарта и штурмовщины.

Серьезные недостатки имеются и в организации жилищного строительства. Трест УренгойгеоЛстрой, призванный проводить комплексное обустройство геологических поселков, в течение ряда лет не спрагивается с поставленной перед ним задачей. Только за 1984 год управления треста задолжали заказчикам более 11 тысяч квадратных метров жилой площади. Вопреки намеченному

трест не приступал к строительству таких жизненно-важных объектов, как промышленная база Пурвышкомонтажной конторы объединения Пурнефтегазгеология, Северной нефтегазоразведочной экспедиции объединения Удмуртгеология, субподрядных организациях строительно-монтажных поездов.

Надо отметить, что не

строящихся предприятий Руководству, партийным организациям предпринятий, партийным комитетам объединений необходимо в стадии разработки. По-прежнему остается неудовлетворительным инженерное обеспечение поселков.

Важную роль в обеспечении деятельности всех организаций района играет транспорт. С передачей МПС участка железной дороги до станции Пурпе возлагались большие надежды на упорядочение погрузочно-разгрузочных работ. Но на исходе уже третьего месяца, а железнодорожные службы на станции Пурпе (тт. Савин, Валавин) укомплектованы кадрами лишь на одну треть. Между тем на Пурпе обустраиваются новые и новые организации: это строители газоперерабатывающего завода, которым Главная причина перечисленных недостатков — се-

в текущем году предстоит освоить около 6 миллионов рублей, управления треста Краснодартрубопроводстрой, Холмогортрубопроект, Холмогортрубопроизводства, руководству водострой, которые в настолько улучшили работу с людьми, проводить правильный обустройство нефти подбор и расстановку кадров, создавать необходимые условия для высокотехники производственного труда в коллективе.

Выполняя государственный план мы должны постоянно помнить, что партия и правительство, выделяя большие средства, ставят задачу не просто достичь намеченных рубежей любой ценой, а выполнить программу с минимальными затратами финансовых, материальных и трудовых ресурсов. Однако в ряде организаций не изжиты факты бесхозяйственности в использовании труб, цемента, химреагентов, леса, различных строительных материалов. Партийным организациям, хозяйственным руководителям необходимо принять срочные меры с целью устранения бесхозяйственного отношения к народному добру, наведения порядка и организованности, искоренения нарушений штатной и финансовой дисциплины.

Первичным парторганизациям следует потребовать от руководителей предприятий - грузополучателей строго спрашивать с лиц, виновных в безответственном отношении к делам. Неизменно медленно ведется укрупнение собственной базы треста. В прошедшем году приятия нашего района имеют определенный, положительный опыт в оперативной доставке грузов в подразделения. Предприятиями выполнены планы 1984 года по грузоперевозкам, грузообороту и другим основным технико-экономическим показателям. Однако результаты работы Уренгойского автотранспортного предприятия не в полной мере удовлетворяют потребности заказчиков при перевозках народно-хозяйственных грузов, продолжающих иметь место приписки. Не получила должного развития бригадная форма организации и стимулирования труда. Недостаточно полно удовлетворяют потребности заказчиков при перевозках народно-хозяйственных грузов, продолжающих иметь место приписки. Не получила должного развития бригадная форма организации и стимулирования труда. Недостаточно полно удовлетворяют потребности заказчиков при перевозках народно-хозяйственных грузов, продолжающих иметь место приписки.

Не выдерживают никакой критики отношения между заказчиками и подрядчиками. Выдача проектно-сметной документации отстает как минимум на полгода, имеют место случаи внепланового строительства. Второй год ведет

ся речь о строительстве в предприятиях.

п. Пурлов базы строин-

дирекция и к Таркосалинскому АТП.

Многие из перечисленных недостатков в той или иной мере относятся к первичным партийным организациям. В этих целях

улучшается расстановка коммунистов на решающих участках производства, совершенствуется структура партийных звеньев, целена правлено повышается роль цеховых партийных организаций, партийных групп. Вместе с тем, партийные организации объединений, геофизических экспедиций, строительных управлений не обеспечили еще должного уровня организаторской и политической работы в низовых трудовых коллективах, в подразделениях смежных производств. По-прежнему слабо растет партийная прослойка в бригадах бурения, вышкостроения, испытания, в полевых партиях и отрядах сейсморазведчиков.

Серьезные упущения имеются в стиле работы партийного бюро Пурловской геофизической экспедиции (секретарь т. Алексеев). Структура партийной организации, расстановка партийных сил не в полной мере соответствуют условиям и требованиям сегодняшнего дня. Отбор в партию из полевых подразделений ведется слабо. Не изжиты случаи нарушений установленных сроков проведения собраний, принимаемые постановления зачастую носят общий, неконкретный характер. Подобные недостатки имеются и в цеховых парторганизациях обоих объединений, первичных парторганизациях Уренгойского строительно-монтажного управления, строительного участка № 2 треста Сургуттрансгидромеханизации.

В основе всех дел любой партийной организации лежит кадровая работа. Надо сказать, что в ряде партийных организаций еще не сложилась действенная система работы с кадрами, изучения деловых качеств людей, допускаются элементы поспешности в подборе и расстановке руководителей, в работе с резервом. Так, за последние четыре года в тресте Уренгойголстрой сменилось 8 начальников управлений, 7 главных инженеров, высока текучесть и сменяемость кадров в нефтегазоразведочных экспедициях и вышкомонтажных конторах.

В развитии творческой активности, мобилизации трудящихся на выполнение и перевыполнение государственных планов и социалистических обязательств важная роль принадлежит социалистическому соревнованию. Трудовые коллектизы приняли повышенные обязательства по достойной встрече 40-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне, 50-летия стахановского движения, XXVII съезда КПСС. Вместе с тем, не все партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители добились устранения формализма в орга-

низации соревнования. В подразделениях треста Уренгойголстрой, геологических экспедициях имеются случаи принятия соцобязательств без необходимой инженерной проработки, без широкого обсуждения трудовыми коллективами.

Бюро райкома партии приняло постановление о поддержании инициативы коллективов объединений Уренгойгаздобыча и Надымгазпром о развертывании социалистического соревнования за досрочное достижение в округе добчи 1 миллиарда кубических метров газа в сутки. Сейчас необходимо привести организаторскую и политическую работу по развитию соревнования, привлечь к пропаганде патриотической инициативы идеологический актив. Каждый коллектив, каждый труженик должен делом отвечать на призыв партии: отработать не менее двух дней в текущем году на сэкономленных материалах, топливе и энергии.

Медленно еще внедряются планы социально-экономического развития. Так, производственное объединение Пурнефтегазгеология до сих пор не имеет качественного комплексного плана социально-экономического развития.

Первичным партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным руководителям необходимо конкретизировать работу по организации оного, идеологическому обеспечению выполнения планов и социальных обязательств, спределить для каждой бригады, участка необходимые рубежи

Более 70 процентов работающих района охвачены разными формами политической и экономической учебы. Там, где на деле, а не на бумаге заботятся о повышении уровня экономической подготовки кадров, неуклонно укрепляется трудовая дисциплина, снижается текучесть кадров. И наоборот, там, где учеба ведется формально, не наложен контроль за проведением занятий, успех находится под сомнением. В Пурловском строительно-монтажном управлении, Уренгойском автотранспортном предприятии, Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции по испытанию скважин, Таркосалинской геофизической экспедиции слушатели не имеют лицензионных счетов экономии, занятия проводятся эпизодически, фактически бездействуют советы по экономическому образованию. Низкая эффективность экономического образования в объединении Пурнефтегазгеология,

В коллективах геологов, строителей медленно решаются вопросы социально-экономического обеспечения. Недостаточно решаются вопросы социальной и политической работы, направленную на успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, достойную встречу 40-летия Победы, предстоящего XXVII съезда партии.

най работы, в полевых бригадах зачастую отсутствуют красные уголки.

Хозяйственным кадрам, общественным организациям следует более чутко и внимательно подходить к решению вопросов, касающихся здоровья трудающихся, организации торгового, бытового, коммунального обслуживания.

Еще не все руководители рассматривают участие в идеологической работе как свою прямую обязанность. Некоторым руководящим работникам присущи администрирование, личная нескромность. Не все добросовестно выполняют общественные и партийные поручения. Например, в прошлом году, являясь руководителем группы политинформаторов, главный геолог объединения Пурнефтегазгеология т. Никулин не обходил работу по руководству группой не проводил, заместитель генерального директора объединения т. Шангин, являясь по литинформатором, не провел в 1984 году ни одной политинформации.

В комплексе вопросов во сплания слабо еще используется наглядная агитация, не везде своевременно заполняются Доски производственных показателей. Особенно плохо решаются данные вопросы руководством СМП-565 (т. Вахрамов), СМП-241 (т. Звягинцев), Таркосалинской геофизической экспедиции (т. Поляков) совхоза «Верхнепурровский» (т. Астапенко).

Всю свою организационно-политическую, идеологическую работу мы должны нацелить на конечный результат — безусловное выполнение и перевыполнение планов по увеличению запасов углеводородного сырья. Следует довести конкретные задания до всех смежных коллективов, обеспечивающих работу геологоразведчиков, установить постоянный контроль за их выполнением.

Особую заботу необходимо проявить к организации работы и созданию бытовых условий полевых бригад, дорожников, автомобилистов, занятых заводом материалов на буровые. Под неослабным партийным контролем мы должны держать формирование и работу комсомольско-молодежных коллективов, совершенствование деятельности комсомольских организаций.

Каждой первичной партийной организацией, хозяйственным руководителям необходимо усилить организаторскую и политическую работу, направленную на успешное выполнение заданий одиннадцатой пятилетки, достойную встречу 40-летия Победы, предстоящего XXVII съезда партии.

IX ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ В ПРЕНИЯХ:

— Готовясь к XXVII съезду КПСС, руководствуясь требованиями вновь предложенного марта ского (1985 г.) Пленума ЦК партии, коммунисты взыска тельно анализируют сде успеха выполнения намеченного, может являться только перестройка на новую, передовую организацию всех видов работ. Меж динения Уренгойнефтегаз геологии В. В. ЛЕБЕДЕ ВИЧ.

1984 год для коллектива объединения был годом на пряменной работы на всех участках производства. Результатом этой работы явилось достижение ряда высоких показателей. В то же время производственные показатели могли быть памятного выше.

Как было отмечено в выступлении, только за прошлый год в объединении произошло 25 аварий на буровых, на ликвидацию которых затрачено 14 процентов календарного времени. Из-за аварийности потери проходки по объединению составили более 25 тысяч метров. Особенно тревожит тот факт, что год от года количество аварий и время на их ликвидацию растут. Увеличиваются и организационно-технические просторы буровых бригад, основные причины которых — несвоевременное обеспечение оборудованием, материалами, запчастями. Все это в определенной степени оказывается на выполнении плановых заданий нынешнего года.

Срыв выполнения госплана ведущими подразделениями объединения — одно из свидетельств недостаточного влияния парткома на хозяйственную деятельность предприятий. Партийному необходимо принимать дальнейшие действенные меры по расстановке коммунистов на ответственных участках производства, по совершенствованию структуры первичных цеховых парторганизаций. Очень важно улучшить работу по подбору и воспитанию кадров. Одна из причин большой их сменяемости в том, что вопросы, связанные с подбором, расстановкой кадров хозяйственными руководителями зачастую не согласовываются с партийными организациями. Необходимо помнить, что залог успеха — в тесном единстве организаторской, политической и хозяйственной деятельности.

— Постоянно растут объемы работ, выполняемые подразделениями треста УренгойгеоЛстрой, — сказал в своем выступлении А. Н. АРАКЕЛЯН. — В нынешнем году необходимо освоить 34 миллиона руб

лей собственными силами, сдать в эксплуатацию более 50 тысяч квадратных метров жилья — это вдвое больше достигнутого в прошлом году. Гарантии тельно анализируют сде успеха выполнения намеченного, может являться только перестройка на новую, передовую организацию всех видов работ. Меж динения Уренгойнефтегаз геологии В. В. ЛЕБЕДЕ ВИЧ.

полнить не только план месяца, но и наверстив упущенное, выполнить план первого квартала.

— Нашему предприятию по плану досрочного завоза грузов на летние точки не обходимо завезти 28 тысяч тонн сыпучих и горюче-смазочных материалов, — сказал в своем выступлении водитель Таркосалинского автотранспортного предприятия М. Л. ДАНИЛОВСКИЙ. — В настоящее время завезено чуть более 9200 тонн. То есть, положение складывается очень тревожное. Мы видим залог успешной работы автотранспортников в более эффективном использовании транспорта, в укреплении трудовой дисциплины, усиливии воспитательной работы в коллективе. Но, к сожалению, наши успехи зависят не только от нас. Так, в АТП труд организован по методу бригадного подряда, а необходимого фронта работ для бригад заказчиком зачастую не предоставляется. Неоправданно велик простой транспорта под погрузкой и разгрузкой. Нас не удовлетворяет работа дорожно-строительного управления, призванного заниматься прокладкой и поддержанием в пригодном для эксплуатации состоянии дорог на буровые.

В оставшееся до закрытия зимника время от всех заинтересованных в досрочном завозе грузов организаций требуется большее слаженности, взаимопонимания, ориентации совместной работы на конечный результат.

Как было отмечено в выступлении генерального директора объединения Пурнефтегеология А. В. ЛАЗОВА, перемещение центра нефтедобычи на север Тюменской области потребовало значительного роста геологоразведочных работ в районе. В течение 1981—1984 годов значительно увеличены объемы глубокого бурения, строительства, произведена организационная перестройка работ. В прошедшем году по сравнению с 1981 годом объем бурения по объединению возрос в 1,7 раза. В то же время, упала производительность труда: если в 1980 году выработка на одного рабочего составляла 37,03 метра, то в настоящее время — 32,1 метра.

Резервы имеются в каждой экспедиции объединения. И заложены они в повышении производительного времени бурения, в сокращении ремонтных работ, простоев, аварий, брака, в совмещении вспомогательных работ с основным производством бурения.

Анализ производственной деятельности объединения

говорит о том, что еще не все мы научились правильно планировать, считать, экономить, взаимодействовать со смежниками, принципиально, по-партийному спрашивать с нарушителей трудовой и технологической дисциплины. Надо поправлять сложившееся положение.

Как было отмечено в выступлении инспектора районного комитета народного контроля Ф. А. АХМЕТШИНОЙ, только за два месяца текущего года за различные нарушения комитетом наложены взыскания на 24 хозяйственных предприятия на сумму более 3 тысяч рублей.

Такие крутые меры не являются самоцелью для района комитета народного контроля — это вынужденные меры. Так как, несмотря на то, что требования к соблюдению норм социалистической законности возросли, многие руководители допускают серьезные нарушения и отступления от этих норм, а подчас откровенно игнорируют директивные указания и требования. Районный комитет народного контроля видит свою задачу в предупреждении и устранении этих недостатков и нарушений. В соответствии с этим районный комитет НК будет настойчиво нацеливать свои низовые звенья — группы и посты — на повышение активизации деятельности.

— В 1985 году перед экспедицией стоит задача пробурить 75 тысяч метров горных пород, — сказал в своем выступлении буровой мастер Уренгойской нефтегазоразведочной экспедиции Н. Д. ГЛЕБОВ.

Наши бригады взяли обязательство пробурить 21 тысячу метров. Задача очень напряженная, и чтобы добиться успеха, необходимо связать в единое целое работу всех смежников: буровиков, вышкостроителей, дорожников, транспортников, каротажников, испытателей. Между тем, вопреки разработанным мероприятиям, буровые станки для нашей бригады монтируют уже третья по счету вышконтажная бригада (согласно мероприятиям за наиме должна быть закреплена одна постоянная). Более того, вышконтажники оставили бригаду на неделе без обслуживающего трактора, в связи с чем мы потеряли около 500—700 метров проходки. Неоправдались наши надежды и на постоянный каротажный отряд, закрепление которого оговаривалось теми же мероприятиями.

Все мы знаем, какая важная роль отводится сегодня работникам полевых подразделений. Между тем, зачастую рабочие этих подразделений остаются обделенными вниманием руководства: имеется в виду выделение жилья, мест в детских дошкольных учреждениях, снабжение спецодеждой, выделение путевок в санатории, Дома отдыха, пионерские лагеря.

Немаловажную роль здесь играет и заработка платы, которая, вопреки логике, не выше, а зачастую и ниже, чем у тех, кто работает на базе.

Есть конкретное предложение: отменить на базе экспедиций выплату полевого довольствия или взять предприятия на себя расходы за питание работающих в полевых подразделениях. Думается, эти меры принесут положительные результаты.

Как было отмечено в выступлении заместителя председателя райисполкома В. А. ИСУПОВА, еще в декабре прошлого года районный план запросил от всех предприятий и организаций района проекты планов экономического и социального развития на двенадцатую пятилетку и на период до 2000 года. Между тем, самые крупные предприятия района — объединения Пурнефтегеология и Уренгойнефтегеология — уже на два месяца задержали разработку этих проектов. Не поставлена на должный уровень плановая работа и в ряде других предприятий и организаций. Так, именно в связи с огораживанием в планировании медленно решаются вопросы инженерного обеспечения поселков Тарко-Сале и Уренгоя, обеспеченность населения отдельными объектами соцкультбыта сегодня находится на низком уровне.

Далеко не полностью используются возможности развития подсобных сельскохозяйственных производств в отдельных предприятиях. Доказано, что на компрессорных станциях, расположенных на территории района, можно построить и обогреть тепличные комплексы, способные обеспечить свежими овощами население более 30 тысяч человек. В связи с этим представляется полезным рассмотреть вопрос о привязке тепличного комплекса объединения Пурнефтегеология к Ягнеттскому ЛПУ.

Как было отмечено в выступлении кузнеца Пурновской геофизической экспедиции В. Д. КОБЗЕВА, коллектив ПГЭ взял повышенное обязательство выполнить план года и пятилетки к 115-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, сверх плана отработать 450 погонных километров геофизических профилей. Несмотря на тот факт, что план первых двух месяцев года успешно выполнен, коллективу сегодня необходимо работать над обеспечением роста производи-

тельности труда, его эффективности, дальнейшим улучшением качества работ. Для того, чтобы обеспечить необходимый задел для выполнения заданий двенадцатой пятилетки, необходимо также усилить идеино-политическое воспитание трудящихся, постоянно добиваться укрепления трудовой и технологической дисциплины. Нельзя мириться с тем, что отдельными работниками экспедиции еще допускаются прогулы и опоздания на работу, нарушения техники безопасности.

— Из года в год Таркосалинское авиапредприятие успешно справляется с повышенными заданиями по всем основным производственным показателям, — сказал в своем выступлении заместитель начальника Таркосалинского авиапредприятия по политику-воспитательной работе В. А. ХОРОШИХ. — Отличный настрой на дела имеют авиастроители и сегодня. Но нельзя забывать о том, что наши успехи впрямую зависят от выполнения заказчиками договорных обязательств. К сожалению, несмотря на долговременное сотрудничество, до сих пор не достигнуто полного взаимопонимания между администрацией авиапредприятия и нашим главным заказчиком — объединением Пурнефтегеология. Очевидно, настало время понять, что все мы работаем на единый конечный результат, а значит, пора перейти от взаимных претензий к взаимовыручке и поддержке.

Как было отмечено в выступлении начальника Ягнеттского линейно-производственного управления А. П. ВОЛКОВА, с прошлого года основные службы управления начали работать по методу бригадного подряда с применением коэффициента трудового участия. Это положительно сказалось на повышении производительности труда, повышении трудовой и производственной дисциплины.

Настало время перестраиваться на организацию работы по хозяйственному расчету с оплатой по конечному результату. К сожалению, одного желания коллектива для этого мало, нужна поддержка вышестоящих организаций. Однако из-за нерасторопности отдельных служб объединения Тюменьгазпром, ежегодно задерживается формирование фондов материального поощрения, заработной платы, что не может не оказываться и на развитии соцсоревнования, и на обеспечении компрессорной трудовыми ресурсами, и на организации труда.

Несмотря на нерешенные проблемы, есть уверенность в том, что работники ЛПУ выполнят поставленные задачи.

НА ВСТРЕЧУ XII ВСЕМИРНОМУ

ЯРМАРКА СОЛИДАРНОСТИ

Этот день стал настоящим праздником для всех жителей Пурпе. В воскресенье учащиеся средней школы организовали ярмарку солидарности.

Сначала состоялся торжественный митинг. Его открыла учительница Л. И. Голубева, затем выступили ученица 8 «А» класса Лия Костюковская, учитель, родители. Во всех выступлениях звучали призывы отличной учебой, ударным трудом крепить могущество нашей Родины, бороться за мир, против агрессии империализма и гонки вооружений. Участники митинга приняли обращение ко всем жителям Пурпе.

Затем развернулась ярмарочная торговля. На стенах были выставлены поделки ребят, сделанные специально к этому дню. Среди них — вязаные и вышитые салфетки, сумки, фартуки, а также кухонный инвентарь, различные сувениры. Им была определена стоимость и началась бойкая торговля. Продавцы — девочки-школьницы в нарядных костюмах — обслуживали покупателей.

По приглашательным билетам желающие посетили кафе ярмарки. Здесь их ждали торты, пирожные, различные сладости и лакомства, которые испекли и приготовили своими руками учащиеся школы. Обслуживали гостей «официанты» — второклассники и группа мальчиков — старшеклассников под руководством



учителей Т. С. Кириевской, В. В. Журавлевой, Т. Н. Клеменко. На стенах — самовары, красивые чашки, ажурные салфетки. Всё царило радушное и гостеприимство.

На ярмарке был организован пресс-центр. Учитель Н. И. Голубев и ученики Женя Троян и Саша Капустин сделали фотографии для оформления стенда. Состоялся показ фильмов. Киномеханиками были Сабир Гуршумов, Ва-

дим Шепелев, Роман Рячин. Здесь же был организован сбор средств в Фонд мира, в который перечислено 673 рубля 52 копейки. На ярмарке было выручено 448 рублей 48 копеек, которые будут перечислены в фонд фестиваля.

На снимке: продавцы ярмарки солидарности Оксана Валежанина и Инна Полова.

Л. ЛАВРОВСКАЯ,
начальник планового
отдела СМП-611.

К СВЕДЕНИЮ ОБЩЕСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

В четверг, 28 марта, в 17 часов в редакции газеты «Северный луч» состоится очередное занятие школы общественных корреспондентов.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26, ВТОРНИК
«ВОСТОК»

14.00 — Новости. 14.20 — «Пятилетка — дело каждого». Док. фильмы: «Ивановна», «Город строить молодым». 14.50 — В концертном зале — школьники. 15.50 — Премьера пятисерийного худ. телефильма для детей «Гостья из будущего». 2-я серия. 16.55 — Премьера док. фильма «Любите ли вы Баха?». 17.15 — «Дмитрий Гнатюк». 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Наука и жизнь. 19.00 — Поет камерный хор Куйбышевского областного Дома работников просвещения. 19.20 — К 40-летию Великой Победы. Премьера многосерийного док. телефильма «Стратегия Победы». Фильм 3-й — «От стен Москвы». 14.00 — Новости. 14.20 —

20.30 — «Время». 21.05 — Писатель и жизнь. Встреча с Д. Граниным. 22.00 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

20.20 — «Айвазовский и Армения». Док. фильм.

20.30 — «Время». 21.05 — «Опасный поворот». Трехсерийный худ. фильм для детей. 1-я серия.

27, СРЕДА
«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — Клуб путешественников.

9.40 — «Стратегия победы». Многосерийный док.

10.45 — Премьера телеспектакля «С

нами не соскучишься». 2-я серия.

11.35 — «В мире Иоганна Штрауса». Концерт.

12.15 — Поэзия. 12.45 — Сегодня в мире. 23.00 — С. Прокофьев. Квартет № 2 для двух скрипок, альта и

«Проверено практикой». Док. фильмы: «Все зависит от человека», «За урожай в ответе каждый». 14.55 — Рассказывают наши корреспонденты. 15.35 — Премьера пятисерийного худ. теле

фильма для детей «Гостья из будущего». 3-я серия. 16.40 — Трудный путь Анголы. 17.10 — «С эмблемой СКДА». О соревнованиях

X зимней спартакиады дружественных армий. 17.40 — Мир и молодежь. 18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — Поеет народный артист СССР Ю. Мазурок. 19.20 — Международный День театра.

20.30 — «Время». 21.05 — Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Австралии. 21.45 — «Если хочешь быть здоров». 22.45 — С. Прокофьев. Квартет № 2 для двух скрипок, альта и

виолончели.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Играют лауреаты всесоюзного и всероссийского конкурсов В. Азов (баян) и О. Глухов (балалайка).

8.35 — «Знание — сила». 9.20 — Спорт

за неделю. 9.50 — Рассказы о художниках.

Заслуженный художник РСФСР

Н. Славина. 10.35 — «Семья и школа». 11.05 — Премьера фильма — концерта «30

минут без оркестра». 11.35 — Док. фильмы. 12.45 — Фильм — детям. «Концерт Бетховена».

20.30 — «Время». 21.05 — «Опасный поворот». Трехсерийный худ. фильм для детей. 1-я серия.

21.45 — Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Австралии. 22.25 — Х. Родриго. Концерт для гитары с оркестром.

28, ЧЕТВЕРГ
«ВОСТОК»

8.00 — «Время». 8.40 — «Знай и умей». 9.10 — Очевидное — невероятное. 10.10 — Встреча школьников с маршалом артиллерии К. П. Казаковым. 10.55 — Премьера телеспектакля «С нами не соскучишься». 3-я серия. 11.45 — «Не могу не петь». 12.20 — Концерт.

12.40 — Новости. 14.20 — К 40-летию Великой Победы. Док. фильмы: «Ми

усские высоты», «Птицы в синей вышине». 15.10 — Шахматная школа.

15.45 — Премьера пятисерийного худ. телефильма для детей

«Гостья из будущего». 4-я серия.

16.50 — «...До шестнадцати и старше». 17.35 — Ленинский университет миллионов.

18.15 — Сегодня в мире. 18.30 — «Кто ж такие птички?». Мультфильм.

18.45 — На экране комедия «Весна».

21.05 — «Время». 21.05 — К 40-летию Великой Победы. «Нам дороги эти позаимствовать нельзя». 21.25 — Г. Гендель. К 300-летию со дня рождения. 22.40 — Сегодня в мире.

II ПРОГРАММА

8.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — «Опасный поворот». Трехсерийный худ.

театральный фильм. 1-я и 2-я серии.

10.15 — Мамина школа.

10.45 — Отвечаем на ваши

письма. 11.15 — Выступление народного ансамбля

татца «Зарево». 11.45 — «Как пройти в районе

ВЛКСМ?». 12.05 — Испанский язык.

12.35 — «Огневой вы человек». Док. телевизионный фильм.

13.40 — «Против течения». Худ. фильм с субтитрами.

15.10 — Новости. 20.30 — «Время». 21.05 — «Опасный поворот». Трехсерийный худ. фильм. 3-я серия.

Над выпуском работали:
корректор И. Аманенко,
литографисты Л. Сычина,
Т. Рассохина,
метранпаж Н. Николаева,
печатник Л. Айваседо.

НАШ АДРЕС: п. Тарко-Сале, ул. Ленина 1-а. ТЕЛЕФОНЫ:
редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, приемная:
2-17-07, секретариат: 2-10-96, отдел народного хозяйства:
2-17-96, юрд. писем: 2-18-95, типография: 2-16-06.
Пуревская районная типография Управления издательства,
политграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

• СПОРТ

В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

В воскресенье более двух сот уренгойцев вышли на лыжню: в поселке геологоразведчиков проводились спортивные соревнования, посвященные 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Всично, хотелось победить, ведь за гонкой следили десятки болельщиков: товарищи по работе, друзья, родственники спортсменов. Но победили сильнейшие лыжники, успех которых можно было прогнозировать уже после первого километра.

Гонки начались в 11 часов. Мужчины соревновались на дистанции 5 километров, женщины вели спор на трехкилометровой лыжне, а учащимся Уренгойской средней школы с первого по четвертый классы предстояло выявить сильнейших на километровом отрезке трассы.

В мужской группе из 43 человек лидирующая десятка определилась практически сразу. Упорная борьба велась на протяжении всей дистанции. Каждому, кто

нечно, хотелось победить, ведь за гонкой следили десятки болельщиков: товарищи по работе, друзья, родственники спортсменов. Но победили сильнейшие лыжники, успех которых можно было прогнозировать уже после первого километра.

После подведения итогов состоялось награждение по бедителей: призы вручил генеральный директор объединения А. М. Бреухинов. Кубок за самое массовое участие в соревнованиях получил коллектив Уренгойской средней школы. Ребята вышли на соревнования командой из 42 человек.

На втором общекомандном месте — коллектива аппарата управления объединения, третье место — у коллектива автотранспортного предприятия.

А. ЛУЧНИКОВ.

Среди женщин сильнейшими оказались: инженер Уренгойской геофизической экспедиции Любовь Ивлева и инженер Уренгойской геофизической экспедиции Зинаида Коллакова.

После подведения итогов состоялось награждение по бедителей: призы вручил генеральный директор объединения А. М. Бреухинов. Кубок за самое массовое участие в соревнованиях получил коллектив Уренгойской средней школы. Ребята вышли на соревнования командой из 42 человек.

На втором общекомандном месте — коллектива аппарата управления объединения, третье место — у коллектива автотранспортного предприятия.

А. ЛУЧНИКОВ.

Среди женщин сильнейшими оказались: инженер Уренгойской геофизической экспедиции Любовь Ивлева и инженер Уренгойской геофизической экспедиции Зинаида Коллакова.

После подведения итогов состоялось награждение по бедителей: призы вручил генеральный директор объединения А. М. Бреухинов. Кубок за самое массовое участие в соревнованиях получил коллектив Уренгойской средней школы. Ребята вышли на соревнования командой из 42 человек.

На втором общекомандном месте — коллектива аппарата управления объединения, третье место — у коллектива автотранспортного предприятия.

А. ЛУЧНИКОВ.

Среди женщин сильнейшими оказались: инженер Уренгойской геофизической экспедиции Любовь Ивлева и инженер Уренгойской геофизической экспедиции Зинаида Коллакова.

После подведения итогов состоялось награждение по бедителей: призы вручил генеральный директор объединения А. М. Бреухинов. Кубок за самое массовое участие в соревнованиях получил коллектив Уренгойской средней школы. Ребята вышли на соревнования командой из 42 человек.

На втором общекомандном месте — коллектива аппарата управления объединения, третье место — у коллектива автотранспортного предприятия.

А. ЛУЧНИКОВ.

Среди женщин сильнейшими оказались: инженер Уренгойской геофизической экспедиции Любовь Ивлева и инженер Уренгойской геофизической экспедиции Зинаида Коллакова.

После подведения итогов состоялось награждение по бедителей: призы вручил генеральный директор объединения А. М. Бреухинов. Кубок за самое массовое участие в соревнованиях получил коллектив Уренгойской средней школы. Ребята вышли на соревнования командой из 42 человек.

На втором общекомандном месте — коллектива аппарата управления объединения, третье место — у коллектива автотранспортного предприятия.

А. ЛУЧНИКОВ.

Среди женщин сильнейшими оказались: инженер Уренгойской геофизической экспедиции Любовь Ивлева и инженер Уренгойской геофизической экспедиции Зинаида Коллакова.

После подведения итогов состоялось награждение по бедителей: призы вручил генеральный директор объединения А. М. Бреухинов. Кубок за самое массовое участие в соревнованиях получил коллектив Уренгойской средней школы. Ребята вышли на соревнования командой из 42 человек.

На втором общекомандном месте — коллектива аппарата управления объединения, третье место — у коллектива автотранспортного предприятия.

А. ЛУЧНИКО